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Ao sétimo dia do mês de fevereiro do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 
 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de Janeiro referindo:  

 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

- Conclusão da execução de paredão no lugar do Brejo; 

- Conclusão da limpeza de bermas e valetas na Rua Ladeira, no lugar do Espinheiro; 

- Vistoria semanal a todos os ecopontos e contentores de RSU, de modo a recolher 

monos abandonados; 

- Corte de relva nos jardins do Cume (Largo Carlos Ferreira) e no edifício da Junta 

de Freguesia e limpeza e manutenção dos passeios e áreas envolventes aos mesmos; 

- Cedência de materiais e equipamentos para a realização de evento solidário, com 

objetivo de reverter as receitas para a ISA.  

- Recolocação de sinalização vertical junto às rotundas, devido a atos de 

vandalismo; 

- Demolição de muro em pedra na Viela da Amoreira, lugar da Moita; 

- Remoção e transporte de entulhos deixados por desconhecidos nos terrenos 

adquiridos para cemitério e arrasamento do vazadouro; 
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- Poda e desbaste de ramadas de árvores no Complexo Desportivo das Gândaras e 

no átrio da Igreja de Santa Luzia; 

-Transporte de palco, arca e barraca para a Rua do Soito, de modo a proporcionar 

as mínimas condições para a realização da festa anual em Honra do Mártir São 

Sebastião, e posterior desmontagem e retorno da logística para o estaleiro da 

Junta de Freguesia; 

- Distribuição de cartazes no lugar do Cume a avisar a população do agendamento 

da reunião com o Executivo, com os moradores do referido lugar; 

- Limpeza do recinto do Complexo Desportivo das Gândaras; 

- Transporte e colocação de lenha no Jardim de Infância de Fontaínhas; 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua das Fontaínhas; 

- Colocação de espelho parabólico na Rua do Soito - Papanata; 

- Limpeza e organização de estaleiro, junto ao refeitório; 

- Início da requalificação da ponte do Espinheiro, nomeadamente pintura de 

gradeamentos, execução de paredões, desbaste e corte de materiais lenhosos para 

desobstrução de visibilidade; 

- Apoio logístico no jantar solidário da Associação Recreativa Cultural e Social das 

Gândaras, incluindo posterior recolha; 

- Limpeza e manutenção (desobstrução) das valetas da estrada CM1209; 

- Corte de duas árvores existentes no átrio da Capela do Cume; 

- Início da requalificação da segunda casa do Cume, nomeadamente a remoção de 

monos e lixos e início de pintura do referido imóvel; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- O cronograma de cedência da máquina retroescavadora para o ano de 2019, de 

modo a organizar os respetivos serviços. A autarquia enviou as datas previstas para 

cedência da máquina. 

- Intervenção no quadro elétrico no refeitório das Fontaínhas, visto que o mesmo 

está constantemente a disparar o quadro principal, existente nas instalações da 

Junta de Freguesia. Este pedido foi atendido com brevidade. 
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- A reparação da estrada secundária paralela à N342, desde o Espinheiro à Zona 

Industrial do Padrão. Este pedido ainda não foi efetuado. 

- Materiais de construção e equipamentos pretendidos para o ano de 2019. 

- Programa de toponímia atualizado à Dr.ª Carmo Caramelo. Este pedido foi 

atendido, e a Drª instalou no computador da Junta de Freguesia o programa 

atualizado. 

- Vereador Ricardo Fernandes a solicitar de Sessão IFRRU2020, específica para a 

Junta de Freguesia das Gândaras, de modo a esclarecer dúvidas a potenciais 

investidores. Aguardamos agendamento de sessão. 

- Vereadora Henriqueta a solicitar esclarecimento face ao fornecimento de lenha 

para o refeitório das Fontaínhas. Foi esclarecido que a empresa “ICA” está a 

comprar lenha a uma empresa de Miranda do Corvo, mas por motivos de o stock no 

refeitório das Fontaínhas ter terminado até chegar a nova remessa, a D. Severina 

Pires está a trazer lenha do refeitório do Regueiro. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

-Vitorinos Seguros, a solicitar de cotação para Seguro de responsabilidade civil 

para a Junta de Freguesia. Foi-nos enviada cotação no valor de 250,00 € (Duzentos 

e cinquenta euros) por ano. 

- Técnica de Reinserção Social, Maria Rodrigues, envio do registo de assiduidade e 

avaliação do Trabalho comunitário do Sr. Ismael Barata. 

- A.R.C.I.L- Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã, foi 

solicitado o envio das declarações relativas aos formandos Mário Fernandes 

Castanho e Ismael Barata Rodrigues, para emissão de atestados de residência com 

os quilómetros. 

-Solicitação de orçamento ao Sr. Luís Pimenta, para colocação de alumínio na cor 

cinza para tecto em vidro laminado duplo. O orçamento apresentado foi no 

montante de 470 € (Quatrocentos e setenta euros). Este orçamento foi 

adjudicado, devido a ter um preço mais baixo do que o orçamento apresentado por 

outras empresas. 

-Empresa “Baeta e Garcia – Limpezas, Lda”, solicitação de orçamento para 

tratamento de piso em ardósia. Ainda nos encontramos a aguardar o orçamento. 
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-Técnica de Reinserção Social, Margarida Faria, envio do registo de assiduidade e 

avaliação do Trabalho comunitário do Sr. Paulo Américo Valente Rodrigues; 

-ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a dar 

conhecimento sobre a situação de uma família carenciada na Junta de Freguesia, 

com filhos menores que estaria a passar necessidades. Foi-nos informado que a 

família já está a ser encaminhada e seguida por várias associações sociais. 

 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

*Largo 1º de Maio, junto ao café “O Vaz”, substituir lâmpada; 

*Viela do Atleta na Papanata, substituir lâmpada dado que está sempre a acender e 

apagar; 

*Viela da Tapada na Papanata, substituir lâmpada dado que está sempre a acender 

e apagar; 

*Rua do Rio junto há habitação nº 6, substituição de lâmpada fundida. 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana, salvo condições e/ou fatores adversos. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-Jornal Trevim solicitou informação sobre a iniciativa do Dia de Reis na Junta de 

Freguesia. Foi enviado ofício a esclarecer que a Junta de Freguesia teve a 

iniciativa, tendo feito um convite à Educadora Isabel Braga, que prontamente se 

disponibilizou a aceitar participar nesta iniciativa. Estiveram presentes 17 

pequenos Reis Magos, tendo esta iniciativa a adesão da comunidade com a presença 

de inúmeros populares durante a realização da FEIRAGRI. 

-ANAFRE-Associação Nacional de Freguesias, enviou várias informações: 

*Abertura das Candidaturas – Marca Entidade Empregadora Inclusiva; 

*Orçamento do Estado para 2019; 

*Informação sobre o Curso de Pós Graduação em património Cultural Imaterial; 

*Convite para o 30º Aniversário da ANAFRE, a realizar no dia 11 de Fevereiro no 

Auditório do Centro de Congressos de Lisboa. 

*EpC – Programa Europa para os Cidadãos; 
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*Informação sobre a Lei nº 71/2018, de 31 de dezembro - Lei do Orçamento do 

Estado para 2019; 

*Programa Prós e Contras no dia 21 de Janeiro, terá como tema a descentralização 

e participação do Sr. Presidente do Conselho Diretivo da ANAFRE, Pedro Cegonho; 

*Esclarecimento relativo ao Decreto-Lei nº104/2018; 

*Ação de Formação SNC-AP (Sistema de Normalização Contabilística para as 

Administrações Públicas), a realizar no dia 16/02/2019, em Ceira Coimbra; 

*Remeteu a consulta Pública, promovida pela ANACON, sobre a revisão de 

densidade de rede postal e de ofertas mínimas a cumprir pelos CTT; 

-ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, IP., enviou 

publicação de aviso de procedimento copcursal; 

- IPDJ - Instituto Português do Desporto e Juventude, I.P. enviou informação do 

Concurso de Jovens Criadores. 

-A empresa “Elevadores Padrão,Lda” solicitou preenchimento de inquérito de 

satisfação. Depois de analisado, este inquérito foi preenchido e enviado para a 

empresa. 

-ACTIVAR, enviou a Newsletter referente ao mês de Dezembro. 

-Diário de Coimbra, enviou informação de endereço de email, para publicações no 

Diário de Coimbra para as Juntas de Freguesia gratuitas. 

- Baldios da Lousã, solicitaram esclarecimentos sobre a demolição da ponte pedonal 

do Brejo e a colocação de manilhas no local, nomeadamente do porquê de não ter 

sido reportada a situação nem solicitado nenhum pedido de autorização. Este 

assunto foi respondido pela Sr.ª Presidente, e para efeitos transcrevemos parte 

integral da resposta ……”a  Junta de Freguesia procedeu à colocação de manilhas na 
estrada florestal, mais propriamente no lugar do Brejo, de modo a possibilitar a 
circulação de veículos e de pessoas durante o inverno, pois além de a estrada nessa 
localização exata estar rebaixada relativamente às restantes estradas adjacentes, 
também o encaminhamento de águas estava a atravessar a referida estrada, o que 
impossibilitava em época chuvosa a travessia da mesma. Sobre a ponte referir que 
desconhecíamos e desconhecemos que a mesma seja propriedade dos Baldios, por 
esse motivo não vos foi feito nenhum pedido.(….)Referir ainda, que é do nosso  
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conhecimento que  nos últimos 10 anos as intervenções de preservação da mesma,  
foram executadas pela Junta de Freguesia das Gândaras. 
  Todavia quando o novo Executivo tomou posse, a referida ponte estava 
completamente degradada, abandonada e suspensa num dos acessos (apenas 
assente, sem fixação) pondo em perigo a segurança de pessoas, conforme fotos que 
anexamos. Considerando, que tal situação, era um perigo, a Junta de Freguesia 
procedeu à remoção da mesma, evitando assim algum eventual acidente. 
- Gabinete de Secretário de Estado das Autarquias Locais, remeteu informação de 

transferência de novas competências para os Municípios e para as Entidades 

Intermunicipais. 

-O Serviço de Sangue e Medicina Transfuncional de Coimbra solicitou a cedência 

das instalações das Junta de Freguesia para o dia 2 de Fevereiro, para realizar 

mais uma colheita de Sangue. Foi remetido ofício a comunicar a cedência de 

instalações e apoio na divulgação da campanha solidária de colheita de sangue. 

- Guarda Nacional Republicana Comando Territorial de Coimbra Destacamento 

Territorial da Lousã Núcleo de Proteção Ambiental, informou que está disponível 

para a realização de ações de sensibilização e esclarecimento com o intuito de 

alertar para a importância de todo um conjunto de procedimentos preventivos a 

adotar, nomeadamente sobre o uso do fogo, a limpeza e remoção de matos e a 

manutenção das faixas de gestão de combustível, fomentando também as condutas 

de respeito pela natureza e pelo ambiente, junto da população através das equipas 

do Núcleo de Proteção Ambiental (NPA). 

-FRESOFT, enviou informação sobre a atualização da aplicação Gestão de 

Vencimentos. 

-ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, no âmbito da 

formação de cozinha solicitou alteração de aula prática a realizar no Salão de 

Santa Luzia, prevista para o dia 24 de Janeiro, para aula teórica a realizar no 

mesmo dia no auditório da Junta de Freguesia. Depois de analisado o pedido e 

verificado que não existia marcações para esse dia no auditório, foi deliberado 

parecer positivo. 

-ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, requereu apoio 

logístico para a realização do jantar solidário a realizar no dia 26 de Janeiro, com o  
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empréstimo de louças e dos aquecedores. O Executivo deliberou parecer favorável 

no empréstimo do material, tendo o mesmo sido disponibilizado para a data 

pretendida. 

-ACTIVAR, envio email a informar da alteração de endereços de email da 

Associação. 

- O Comando Distrital de Operações de Socorro de Coimbra (Codis-Coimbra), 

enviou o despacho nº 744/2019, relativo a listagem de Freguesias identificadas 

como 1ª e 2ª Prioridade no Distrito de Coimbra. 

- Banco Alimentar Contra a Fome, divulgou a campanha “Papel por Alimentos”, que 

decorre no Distrito de Coimbra. 

- Guarda Nacional Republicana Comando Territorial de Coimbra Destacamento 

Territorial da Lousã Núcleo de Proteção Ambiental, face ao “…Decreto-lei 
nº315/2009 de 29 de Outubro, os detentores de cães perigosos ou raças 
potencialmente perigosas, ficam obrigados a frequentar com aproveitamento uma 
ação de formação para a sua detenção. A portaria nº315/2015 de 30 de setembro 
definiu como entidades formadoras a Guarda Nacional Republicana e a Policia de 
Segurança Pública. No seguimento do supracitado, solicita-se a essa entidade que 
remeta a estes serviços, no mais curto espaço de tempo possível, os dados 
relativos aos proprietários dos canídeos que se enquadram nas classes acima 

descritas.” A Junta de Freguesia remeteu prontamente os dados solicitados. 

-ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, enviou pedido de 

desculpas por não ter enviado convite para os membros do Executivo, 

relativamente ao jantar solidário realizado pela mesma. 

-ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, informou que o 

cronograma do curso de cozinha tradicional sofreu algumas alterações, e 

questionou se poderiam realizar a formação de cozinha do auditório da Junta de 

Freguesia entre os dias 31 de Janeiro a 15 de Fevereiro. Depois de analisado foi 

autorizada a alteração até ao dia 13 de Fevereiro, por motivos de nos outros dias 

já estarem atividades agendadas. 

- Escola Secundária Avelar Brotero, remeteu email a confirmar que o Freguês José 

Diogo Martins João se encontra a frequentar estágio na Empresa, Autogarsilva, 

Lda, para emissão de atestado com quilómetros. 
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- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

* Convite no no âmbito da Programação Cultural em Rede, do Projeto 5 Municípios 5 

Culturas 5 Sentidos - 5 Fontes, sob o tema Ca(o)ntos e Reca(o)ntos de Água, 

convido V.Ex.ª e família para um percurso por fontes da Vila da Lousã, que terá 

lugar no próximo dia 12 de janeiro, com concentração junto à Biblioteca Municipal 

Comendador Montenegro, pelas 15h. Neste evento não esteve presente nenhum 

membro do Executivo. 

 * Reunião do Plenário do Conselho Local de Ação Social, no dia 16 de Janeiro pelas 

15h30. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

* Convite para participação no 10ª Edição do Sábado Cultural, a realizar no dia 19 

de Janeiro com inicio pelas 15h30; 

* Criação de Base de Dados de Espaços dos Concelhos, no seguimento de o 

Cineteatro da Lousã ir encerrar para obras de modernização durante o corrente 

ano, sendo por isso imprescindível encontrar espaços alternativos que reúnam as 

condições necessárias para acolher espetáculos e outros eventos. Foi marcado um 

dia para visita ao espaço do Auditório da Junta de Freguesia. 

* Convite para Inauguração do Novo Edifício da EFAPEL, no dia 21 de Janeiro pelas 

15h. Por motivos de ordem profissional não foi possível a presença de nenhum 

membro do Executivo. 

*Sessão de Esclarecimento IFRRU2020 (Instrumento Financeiro para a 

Reabilitação e Revitalização Urbanas) e FNRE (Fundo Nacional de Reabilitação do 

Edificado), a realizar no dia 29 de Janeiro pelas 17h, no Auditório da Biblioteca 

Comendador Montenegro. Este presente na sessão a Srª Presidente, Sandra 

Fernandes. 

* Enviou a Recordatória: sobre a Transferência de competências, comunicação à 

DGAL (Direção Geral das Autarquias) no âmbito dos diplomas setoriais. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 
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 Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de Janeiro iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 10.005,52 (Dez mil e cinco euros e cinquenta e dois 

cêntimos), o qual provém do mês de Dezembro. 

Informou que a receita mensal foi de € 9.693,80 (Nove mil, seiscentos e noventa e 

três euros e oitenta cêntimos) provenientes de, impostos municipais, protocolos, 

IEFP, atestados, canídeos e licenças de ruído. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 5.607,43 (Cinco mil, 

seiscentos e sete euros e quarenta e três cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo para o mês seguinte no montante de € 14.091,89 (Catorze mil e noventa e 

um euros e oitenta e nove cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


